

来源：参考消息网

参考消息网1月19日报道 据台湾媒体爆料，台为获取与美所谓一系列“突破性互动”，对美游说费用高达一年3600万元新台币（注：1元新台币约合0.22元人民币）。

媒体的爆料来自国民党民意代表李贵敏查阅的美国司法部游说记录。记录显示，台对外交往部门与美国众议院前议长佩洛西的来往，多通过众议院前多数党领袖格普哈特所经营的公关公司。佩洛西去年8月窜访台湾，推升两岸情势紧张。据悉，“台驻美代表处”聘请5家公关公司在华盛顿进行游说，每月支付10.2万美元，一年预算达3672万元新台币。

李贵敏查阅美国司法部公开的游说记录发现，“台驻美代表处”聘有5家公关公司，格普哈特经营的公司专责与佩洛西联系；自2013年起，其与“台驻美代表处”有合作关系。据台媒称，台湾每月向这张“游说王牌”支付2.2万美元。

格普哈特于1988年、2004年参加民主党总统提名皆失利，但仍是民主党大佬，离开政坛后，2005年成立专责游说的公关公司。

根据美国司法部资料，2018年至今，格普哈特的公司申报了数十次为“台驻美代表处”联系佩洛西。2019年7月，台对外交往部门规划蔡英文赴加勒比海时，格普哈特的公司亦联系佩洛西幕僚，盼蔡英文在纽约时能与佩洛西通话。蔡英文当年7月12日与美国前副国务卿阿米蒂奇举行早餐会，并与佩洛西电话会谈，在饭店内还与多名国会议员会谈。2022年1月，赖清德出席洪都拉斯总统就职典礼，过境美国时曾与佩洛西视频会谈，此亦由该公司牵线而成。

据台媒称，“台驻美代表处”通过格普哈特的公司，对佩洛西也有不少请求协助，例如协助台方派员出席美国前总统老布什葬礼、拜登就职典礼等，这些都是与佩洛西幕僚联系的。

但关于佩洛西去年8月的窜台行程，美国司法部尚未公开这期间的游说申报。

从司法部公开资料还可发现，“台驻美代表处”与新任共和党籍众议院议长麦卡锡的来往，委由沃特金斯-伊格律师事务所公司负责。2021年，该公司多次游说麦卡锡与台岛“驻美代表”萧美琴通话，2021年11月亦针对台积电议题联系麦卡锡；赖清德2022年初过境美国时，也联系过麦卡锡，欲邀请其视频，似未成功。

在李贵敏爆料前，其实台当局不止一次被指花钱买台美“坚若磐石”关系。2022年10月，台媒就报道蔡当局在美国聘用多家政治公关公司，半年耗资近50万美元，推

动台湾加入由美国主导的“印太经济框架”（IPEF），最终台湾未能如愿。

2022年6月，台媒还爆出，根据美国司法部外国代理人登记档案，蔡英文当年打电话给特朗普恭贺其当选总统，曾付了14万美元给政治公关罗伯特·多尔牵线安排；台湾还通过另一家政治公关公司接触特朗普的副手彭斯，以每月3万美元聘请波托马克国际合伙公司负责运作。

台媒感叹所谓“台美有史以来最好的关系”，让人怀疑是用纳税人的钱堆叠出来的假象，目的是“大内宣”、晒“成绩单”，让台湾民众安心。

李贵敏认为，对美游说的经费，不该用在为一人或一党营造形象上。佩洛西旋风式窜台实际上让两岸关系更紧张，李贵敏诘问：“造成负面影响，还要全民埋单，这笔钱该由民进党自己出吧？”

2022年6月，针对台对外交往部门发表声明，承认台长期聘请美公关公司协助巩固台美关系，中国外交部发言人表态称，“这只是台湾当局‘孝敬’美国花费的冰山一角”。发言人反问道，媒体报道，美国前国务卿蓬佩奥访台期间，短短几天就进账15万美元。美国联邦参议员格雷厄姆访台期间，公开要求台湾当局采购波音飞机，总价达80亿美元。台湾当局到底还挥霍了多少台湾人民的钱用于此类活动？恐怕民进党当局根本不敢完整公开相关的数据。（来源/参考消息网 文/王緬 马晗雁）